Li mverse de la resustanc:e equuvalente d'un groupement de résistors en denva’aon
est la somme des inverses des résistances de ce groupement
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Application : Quelle est la résistance équivalente des trois résistors suivant branchés en

dérivation : R,

=30Q;R,=18Q;Ry=15Q 7

(__Synthése )

* La somme des courants qui arrivent & un nceud est égale a la somme des courants

qui en partent.

* Résistance équivalente d’un groupement de résistance en dérivation :

1
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m Dans le schéma ci-dessous, les dipbles repérés Dy, D, et D4 peuvent étre générateurs
ou récepteurs. Complétez les cases vides du tableau en fonctlon des valeurs données.

~ mCombien y a t-il de maille dans le schéma ci-contre ? ...........

Tracez chacune des mailles d’une couleur différente.

metre branché aux bornes du généra-

teur indique 9 V.

m 1. Complétez le schéma ci-contre.

m 2. Quelle est la différence de poten-
tiel aux bornes de L, ?

G

1

~ Un générateur G, alimente deux lampes L, et L,. Le générateur a une résistance interne
de 0,75 Q. Les lampes ont une puissance de 1,8 W pour L, et 3,6 W pour L,. Un volt-
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m 3. Quelle est la différence de potentiel aux bornes de L, ?

m 4. Quelle est la différence de potentiel aux bornes de G4 ?

m 5. Calculez le courant dans L.

m 6. Calculez le courant dans L.

m 7. Calculez le courant débité par le générateur.

- Dans le schéma ci-contre, le générateur e
o o R1
a une fem de 12,8 V et une résistance
interne de 0,5 Q. La résistance R, est de
3,75 Q. La résistance R, est de 6 Q. La © [UG
tension aux bornes de la résistance Ryl R Y
estde 6 V.

m 1. Complétez le schéma avec les données de I'énoncé puis fléchez les tensions aux
bornes des dipbles ainsi que les courants.

m 2. Calculez la valeur du courant I,.

m 3. Calculez la valeur de la tension UG.

m 4. Calculez la valeur de la tension UR2.

m 5. Calculez la valeur du courant |,.

m 6. Calculez la valeur du courant I5.

m 7. Calculez la valeur de Rj.

Dans le montage ci-contre, 'ampéremeétre
indigque 2 A. Toutes les résistances sont iden-
tiques et valent 12 Q. Calculez :

m 1. La différence de potentiel aux bornes de Rg.

m 2. La différence de potentiel aux bornes de R,.

m 3. La différence de potentiel aux bornes de R,

m 4. Le courant dans R,.

m 5. Le courant dans R;.

m 6. La différence de potentiel aux bornes de R;.
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" Un générateur {12V ; 200 Q} alimente le réseau

m 7. Le courant débité par le générateur.

m 8. La différence de potentiel aux bornes du générateur.

%x (_ Exercices )

W Le schéma électrique d'un jouet est représenté ci-contre. Le moteur « M » absorbe
ute puissance de 6,75 W, la siréne est traversée par

ut courant de 200 mA, la résistance de |a lampe est de

15 Q. Lorsque le jouet fonctionne, un voltmetre branché

aux bornes du générateur indique 4,5 V. Le générateur est O
constitué d'accumulateurs de caractéristique unitaire

{4,7V ; 0,2 Q}. Combien d'accumulateurs en dérivation
doit-on trouver au moins dans le générateur ?

Générateur

Réponse :

ci-contre. Calculez :

m 1. La différence de potentiel présente aux bornes
du générateur.

Réponse : %

m 2. Le courant et la différence de potentiel aux bornes de chaque dipdle.
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m 3. La valeur de la résistance du dip@le Rz
Réponse : kQ

Dans le circuit ci-dessous, I’ampéremétre et le voltmétre indiquent respectivement

3 A et 24 V. Quelles sont les valeurs de R, R, sl le courant l, est de &A?

Réponse : Q
Réponse : Q
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